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Note de cadrage étude régionale :
« RSE en santé : capitaliser sur les pratiques existantes, valoriser et développer le réseau RSE en santé ligérien »
Objet de l’étude 
L’étude lancée par la MAPES porte sur la valorisation et l’évaluation des actions RSE menées par 41 structures sanitaires et médicosociales bénéficiaires du dispositif régional préparatoire à une labellisation RSE, organisé par la MAPES en lien avec l’Agence LUCIE, depuis 2020. 
L’étude vise à encourager l’essor d’une communauté RSE ligérienne en Santé.
Contexte de l’étude
Afin d’accompagner les établissements sanitaires et médico-sociaux dans la prise en compte des enjeux environnementaux, la MAPES s’est dotée d’un domaine Transformation Ecologique et Energétique (TEE) qui intervient sur 3 axes principaux :
· Efficacité et transition énergétique (dispositif ETE)
· Décarbonation : réaliser le bilan carbone et définir la stratégie de réduction des émissions de GES)
· RSE : définir sa stratégie en matière de responsabilité sociétale de son établissement/organisation
La MAPES est régulièrement sollicitée pour valoriser les initiatives des établissements, partager les bonnes pratiques et aider les structures souhaitant s’engager dans des pratiques durables.
Le dispositif collectif intitulé « démarche groupée de préparation à une labellisation RSE », existant depuis 2020, il nous a semblé opportun de mener une étude visant d’une part à évaluer « à froid » ce dispositif et d’autre part à capitaliser 5 années d’expérience de pratiques RSE auprès des 41 structures déjà bénéficiaires.
Fin 2025, la MAPES souhaite organiser un évènement régional sur la RSE et valoriser à cette occasion les pratiques RSE existantes sur le territoire.
Qui mène l’étude :
L’étude est confiée à Sophie LE HENAFF, chargée de mission RSE en santé en alternance, sous la responsabilité de Laurent BIZIEN, chargé de projet Transformation Ecologique à la MAPES.
Cible de l’étude :
La cible première de l’étude concerne les 41 structures sanitaires et médicosociales ayant participé aux accompagnements collectifs « démarche groupée de préparation à une labellisation RSE ».
Objectifs de l’étude :
· Valoriser les pratiques RSE existantes, partageables et réutilisables.
· Faciliter la mise en réseau des structures entre elles pour faciliter les retours d’expérience de pair à pair et avec les acteurs du territoire pour développer des partenariats sur des actions RSE communes (réseau de chaleur, gestion des eaux, offre d’alimentation responsable, plan de déplacement inter-établissement, …).
· Mesurer la progression de la matûrité des structures sur leurs enjeux RSE et notamment ceux liés à la gouvernance responsable et à la préservation de l’environnement.
· Evaluer le concours actuel et possible de la MAPES dans la mise en œuvre du plan d’actions RSE des structures .
Méthodologie de l’étude : recueillir La donnée, l’exploiter, la restituer
1. Phase 1 : Recueil des outils* RSE utilisés par les établissements dans le cadre de leur démarche RSE (*outil/tableur servant à la cartographie des parties prenantes, des enjeux RSE, l’évaluation de la maturité, le pilotage et la mesure de l’impact des actions RSE) 
2. Phase 2 : Enquête simplifiée et conduite d’entretiens pour mesurer les avancées
3. Traitement quantitatifs et qualitatifs des données
4. Publication des résultats.
[bookmark: _GoBack]Engagements liés aux données
La MAPES s’engage d’une part à exploiter les données recueillies par les deux seules personnes qui mènent l’étude et d’autre part requérir l’accord exprès des structures avant toute diffusion de données non anonymisées. 
Calendrier de l’étude : Janvier-Août 2025
· Janvier 2025 : recueil des données nécessaire à l’étude.
· Février-Mars : recueil (enquête/entretien) des avancées constatées sur 2 domaines : la gouvernance responsable + la préservation de l’environnement. Questionnement simultané de l’impact des appuis de la MAPES sur ces sujets.
· Août 2025 : communication des livrables.
· Fin 2025 (prévision) : présentation des fruits de cette étude et valorisation des expériences des structures lors d’un évènement régional RSE organisé par la MAPES.
Livrables de l’étude
· Rapport final 
· Base de données de bonnes pratiques RSE en Santé
· Valorisation sous forme de témoignages, webinaire, poster, vidéo, …
Poursuites envisagées de l’étude :
· Elargissement de la cible de l’étude aux structures sanitaires et médicosociales de la région PDL qui portent des démarches RSE en dehors du dispositif (structures bénéficiaires de l’appui terrain DD de l’ANAP, maternités engagées pour la santé environnementale des nouveau-nés, structures engagées individuellement dans des démarches ou réseau RSE, …) ;
· Identification et promotion des dynamiques institutionnelles existantes sur le territoire en faveur de la RSE ;
· Proposition d’outils et moyens supports à la structuration, développement et à l’animation de la communauté ligérienne RSE en Santé.
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